

ороский обком ВКП(б) сектор газет и журналов отдела пропаганды

Пролетарии всех стран, соединитесь!

№ 33 (2675)

СРЕДА

18 МАРТА

1942 года.

Год издания XII-я

Цена № 10 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Колхозный конюх

Ответственность колхозного конюха в уходе за конем была велика и в мирное время. Сейчас же, в условиях военной обстановки, его роль, его ответственность за выращивание и уход за конем значительно возросла. От того насколько добросовестно колхозный конюх будет относиться к исполнению своих обязанностей, — зависит развитие конского поголовья в колхозе, зависит состояние коня.

Колхозный конюх обременен большим доверием колхозников. А кому много дано — с того много и спрашивается.

В колхозах района имеется много опытных, хорошо знающих свое дело конюхов, любовно ухаживающих за конями. В колхозе «Новый мир» колхозным конюхом работает колхозник Воробьев П. Г. За 7 лет работы он был несколько раз премирован, в прошлом году ему начислено только по дополнительной оплате 123 трудовая и выдано 80 рублей деньгами за выращенных и сохраненных 10 жеребят. Таких конюхов в районе много. Но за время войны колхозными конюхами выдвинуто много и молодых, не опытных конюхов. Задача старых, опытных конюхов — научить молодых конюхов правильному уходу за конем.

Есть у нас отдельные конюхи, которые небрежно ухаживают за конем, плохо заботятся об упитанности коня, несвоевременно дают корм коням, редко чистят коней. Это прежде всего относится к конюхам М.-Миссихинского, да и ряда других колхозов, а бригадиров, председателей колхозов не требуют от них хорошей работы. Неслучайно, поэтому, в М.-Миссихинском колхозе, например, кони истощены и грязны. Это недопустимое явление. Так нельзя ухаживать за конем.

В отдельных колхозах часто мнят конюхов. Иные руководители вместо того, чтобы помочь молодым, малоопытным конюхам, сменяют их. Это явление нетерпимое. С колхозного конюха не только надо требовать, но и помогать ему. На совещаниях, которое было проведено на днях с конюхами политотделом МТС и редакцией газеты «Ленинское Знамя», было вскрыто множество безобразных фактов в уходе за конем. Участники совещания дали много ценных предложений по улучшению ухода за конем. Предложения и советы опытных конюхов безусловно окажут большую помощь в работе молодым конюхам.

Сегодня мы публикуем обращение группы конюхов ко всем конюхам района о развертывании соревнования по подготовке коня к севу. Нет сомнения, что призыв передовиков будет подхвачен всеми конюхами района. Вступайте в соревнование на лучшую подготовку коня к севу, товарищи конюхи! Боритесь за то, чтобы в борозду вывести крепкого коня. Помните, что ваш труд, ваша работа по уходу за конем — это боевой пост, это вклад в дело разгрома врага. Проявляйте в повседневной своей работе инициативу и сметку, самоотверженно трудитесь каждый на своей посту.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 16 марта

В течение 16 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

По уточненным данным, за 14 марта советской авиацией уничтожено не 20 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 28 немецких самолетов.

За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 16 марта под Москвой сбито 3 немецких самолета.

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 138 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 68 орудий, 16 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая авиация потеряла 215 самолетов. Наши потери за этот же период — 57 самолетов.

Бойцы нашей гвардейской части (Западный фронт) овладели населенным пунктом П. Захвачены трофеи: 42 автомашины, 17 орудий, 10 минометов, 15 пулеметов, 10 противотанковых ружей, 23 автомата, 181 винтовка, свыше 6.000 снарядов, 600 мин, 100.000 патронов, 4 мотоцикла, 18 велосипедов и другое военное имущество. На другом участке наша танковая часть во взаимодействии с пехотой нанесла удар по врагу. Немцы потеряли свыше 800 солдат и офицеров убитыми и

до 1.200 человек ранеными. Наши бойцы уничтожили 8 орудий, 11 минометов, 9 пулеметов, 9 автомашин, 2 тягача, 40 подвод, сожгли склады с горючим и продовольствием и подбили 2 вражеских танка.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть ночью атаковала противника и заняла 2 населенных пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Отважно действовала группа советских разведчиков во главе с лейтенантом Пакуриным. Зайдя в тыл противнику, бойцы заняли населенный пункт и организовали там засаду. Вступивший в село немецкий отряд численностью в 150 человек был почти полностью истреблен. Разведчики захватили много документов и оружия.

Политрук Комаров, лейтенант Комаров, сержант Киреев и боец Калинин выбили противника из ДЗОТа, уничтожили более 30 гитлеровцев и захватили 2 пулемета, 17 винтовок, 4 ящика патронов, 2 стереотрубы и радиостанцию.

Наша часть, действующая на Северо-Западном фронте, за один день боев захватила у немцев 34 ручных пулемета, 6 минометов, 6 противотанковых орудий, 4 станковых пулемета и 100 ящиков со снарядами. Уничтожено 80 вражеских солдат и офицеров.

Два отряда ленинградских партизан разгромили на днях карательный отряд гитлеровцев численностью в 150 человек. Немцы бежали, оставив на поле боя 60 трупов. Партизаны взяли в плен 3-х немецких солдат. Среди захваченных тро-

феев — 2 пулемета, 3 автомата, 12 винтовок, 3.600 патронов, радиостанция и другое вооружение. Группа партизан этих же отрядов на другой день захватила в плен экипаж 3-х моторного транспортного самолета, сделавшего вынужденную посадку. Самолет, оборудование и вооружение захвачены партизанами.

Пленный немецкий солдат 8 роты 1 полка дивизии «СС» «Мертвая голова» Хорст Карге рассказал: «Наш полк был разбит еще осенью прошлого года. В нашей роте тогда осталось 10—15 человек. С тех пор мы неоднократно получали пополнения. В числе прибывших за последнее время оказалось много юнцов 16 и 17 лет. Есть даже один 15-летний подросток. Настроение солдат очень подавленное. Все устали, замучены и раздражены. Солдатам надоела война и они хотят вернуться домой во что бы то ни стало». Касаясь причин, побудивших его сдаться в плен, Карге заявил: «Гитлер обманул немецкий народ солдат. Я больше не верю в победу Германии. Войну считаю бессмысленной, а положение своей части безнадежным».

У убитого немецкого солдата найдено письмо из Румынии. Автор этого письма немецкий солдат по имени Ганс (фамилия в письме не указана) жалуется: «Здесь, в Румынии, вообще странное настроение, которое никак не поймешь. Нам все время кажется, что Румыния находится накануне революции. Появлению немцев они не рады и хотят, чтобы мы поскорее убралась. Это чувствуешь на каждом шагу, как только появляешься на улице».

В Сергине плохо руководят комсомолом

Ответственные задачи возложены на сельских комсомольцев сейчас, в дни войны. Они должны быть вожаками и организаторами колхозных массовых мероприятий укрепляющих мощь нашей Родины, усиливающих наш отпор врагу.

Однако, далеко не так работают комсомольцы Сергинской комсомольской организации. Здесь совершенно не чувствуется организующей роли комсомольцев в подготовке к севу. Запущена и внутрисоюзная работа. Достаточно, например, сказать, что за период отечественной войны в Пустошихинской комсомольской организации (секретарь Чуванков) не проведено ни одного комсомольского собрания. Многие комсомольцы за 3—4 месяца не платили членские взносы. Такое же положение в Копотихинской и Шашинской комсомольских организациях. За время войны в этих организациях было только по одному собранию.

Правда, несколько лучше обстоит дело в Кулемихинской организации. Секретарь комсомольской организации тов. Махалова регулярно проводит собрания, имеет план работы, дает комсомольцам поручения. Но беда в том, что отдельные комсомольцы не выполняют этих поручений.

Комсомольцы Сергинского сельсовета стоят в стороне от жизни колхозов.

Все это свидетельствует о запущенности работы комсомольских организаций. Положение тревожное. Казалось бы, что партийная организация должна была серьезно заняться работой комсомола. Однако партийная организация (секретарь т. Малофеев) не вникает в работу комсомола, забыла о своем помощнике. Надо прямо сказать, что Сергинская партийная организация самоустранилась от руководства комсомолом.

Комсомольцам нужна помощь. Их работой, их деятельностью надо руководить. Партийное руководство — залог боевой, плодотворной работы комсомола.

Ю. ЯКОВЛЕВ,
пропагандист РК ВКП(б).

Беззаботные руководители

Федоровский колхоз, Вознесенского сельсовета, далеко не готов к весеннему севу. Председатель колхоза Туманов отодвигает подготовку к севу на апрель месяц.

— Подготовимся и в апреле, — говорит он. А положение с подготовкой к севу здесь исключительно тревожное. До сих пор не вывезено на поля ни одного воза навоза, совершенно не приступали к ремонту инвентаря, не организуют сбор и заготовку местных удобрений. С прошлого года валяются под снегом забытые борозны.

Халатность ли это?
Н. Ш.

По городу и району

Кредиты колхозам

150 тысяч рублей отпущено Ветлужскому отделению сельхозбанка для кредитования колхозов. Ссуды будут выданы на развитие животноводства, строительство животноводческих построек и на мероприятия по подготовке к весеннему севу.

Пополнение семенных фондов

В ближайшее время в район будет завезено 50 центнеров семян гороха, 200 центнеров льносемена и 9 центнеров подсолнуха. Семена будут отпущены колхозам в обмен на семена других культур.

На танк „Боевая подруга“

Жены, матери и сестры красных бойцов, домохозяйки квартала № 19 города Ветлуги горячо поддерживают замечательную инициативу женщин г. Горького, обратившихся ко всем женщинам области принять участие в постройке танка «Боевая подруга».

На постройку танка домохозяйки вносят 415 рублей и призывают всех домохозяек города принять активное участие в постройке танка «Боевая подруга».

Г. Голубева, М. Казанина и др.

Соревнование МТС

Совет Ветлужской МТС обсудил и утвердил социалистические обязательства колхозов, обслуживаемых МТС, в борьбе за высокий урожай в 1942 г.

Для получения высоких урожаев колхозы обязались вывезти на поля 80 тысяч тонн навоза, 25 тысяч тонн торфа и максимально использовать минеральные и местные удобрения. Колхозы обязались произвести посевы всех культур хорошо отсортированными и протравленными семенами. На 2.500 гектаров зерновых и не менее, чем на 100 гектаров картофеля семена будут яровизированы.

Совет Ветлужской МТС вызвал на соревнование Уренскую МТС.

Курсы звеньевых

На днях закончили работу трехдневные краткосрочные курсы звеньевых колхозов Сергинского сельсовета. Руководитель курсов агроном Скляров Г. А. прочитал для звеньевых лекцию на тему «Организация труда в звене». На курсах занималось 40 звеньевых.

Трудящимся Ленинграда

В подарок трудящимся Ленинграда колхозы и колхозники района выделили 235 центнеров хлеба, 44 центнера мяса и 253 килограмма животного масла. Только колхозами Мошкинского сельсовета выделено 21 центнер зерна, 5,3 цент. мяса и 59,7 кгг. масла.

ВЫВЕДЕМ В БОРОЗДУ КРЕПКОГО КОНЯ!

За что я получил дополнительную оплату

За семь лет работы конюхом в колхозе «Новый мир», Катунинского сельсовета, я много вырастил молодняка. С особым вниманием и заботой ухаживаю за молодняком и долгое время держу его под своим наблюдением. Вот и сейчас я ухаживаю за пятью молодяшками, готовлю их к весеннему севу, сам об'езжаю—подвожу на них дрова, корм для фермы. Корм даю в установленное время и по нормам, задаю его в кормушки и под ноги коням он у меня не попадает. За сроками кормления строго слежу и знаю, когда должна вернуться лошадь из поездки и уже не похвалю, если коня задержат по неуважительным причинам.

За время работы конюхом я неоднократно был премирован, ездил на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В прошлом сельскохозяйственном году я получил за свою работу сверхзаработанных трудодней: премии надбавки—25 трудодней, 123 трудодня по дополнительной оплате и 80 рублей деньгами.

Готовясь к весне, я приложу все силы, чтобы конь на сев вышел крепким.

Конюх П. ВОРОБЬЕВ.

Бережь коня

Конь любит хороший уход. Когда его берегут и холят, он никогда не откажет в работе. А заботу о коне должен проявлять каждый, начиная от конюха и кончая колхозником.

Но у нас не редки случаи, когда конь не видит должного внимания, обращаются с ним нерадиво. В нашем колхозе «Красное знамя», Катунинского сельсовета, у бригадиров вошло в привычку после тяжелой работы, например, возки навоза, на лошади, не отдохнувшей и не выкормленной, сразу же ехать за дровами или за сеном.

Надо относиться к коню бережно и внимательно. Нужно навести строгий порядок в колхозах, чтобы конь без разрешения правления и без ведома конюха не передавался из рук в руки.

Конюх П. ЩЕРБАКОВ.

Мои ученики

Несмотря на большую нагрузку кони в колхозе «Серп и молот», Макарьевского сельсовета, средней упитанности. Кормим мы их очень хорошо. В настоящее время каждая лошадь ежедневно получает у нас кроме сена 4 килограмма овса. На время страшной поры — весеннего сева у нас также уже выделена брань концентратов.

Работая конюхом, я поставил перед собой задачу—подготовить себе смену, привить любовь к коню у молодежи. Со мной работают два подростка: 15-летний Толя Осутин и 16-летний Петья Дунаев. Первое время они не так серьезно относились к своим обязанностям, но после нескольких бесед с ними, мои ученики работать стали лучше.

Конюх П. СМЕРНОВ.

Отлично подготовим коня к весенне-полевым работам!

Ко всем конюхам Ветлужского района

Дорогие товарищи!

Приближается ответственный период в жизни колхозной деревни—проведение весеннего сева. В нынешнем году, в обстановке великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, в связи с расширением посевных площадей и некоторым уменьшением поголовья рабочих лошадей, на нас, конюхов, возлагается особая ответственность за состояние и подготовку коня к полевым работам.

Принимая вызов алтайцев, мы единодушно решили вступить в социалистическое соревнование на лучший уход и подготовку коня к весенне-полевым работам.

Чтобы в напряженные дни колхозной весны конь работал безотказно, его надо окружить заботой и вниманием.

Велики обязанности нас конюхов. Мы должны принять решительные меры к тому, чтобы резко улучшить уход за конем, навести большевикский порядок на конных дворах. Мы должны установить строгий порядок и дисциплину, чтобы лошади использовались лишь по наряду и по разрешению правления и бригадиров и с ведома конюха, причем, при выдаче коня колхознику и при приеме обратно на двор, конюх должен его проверять, осматривать. Нужно непримиримо относиться ко всем фактам нерадивого и тем более преступного, варварского отношения к коню, бороться с обезличкой в использовании коня, добиться того, чтобы лошади были закреплены за определенными лицами. В хорошем порядке нужно содержать стойла, своевременно и по нормам кормить и поить коня и производить его чистку.

В каждом колхозе добиться бронирования необходимого количества концентрированных кормов и лучшего сена для лошадей на период весенне-полевых работ.

Мы обязуемся сохранить весь приплод нынешнего года и не допустить ни одного случая абортов.

Поможем колхозам организовать ремонт и изготовление сбруи, производство и ремонт транспортного инвентаря, используем для этого все свое свободное от работы время.

Колхозные конюхи! Помните, что на нас лежит огромная ответственность. Работайте не покладая рук. Будьте достойными сынами и дочерьми своей великой Родины,—энергичнее, с сознанием своей величайшей ответственности перед фронтом и страной, готовьтесь к горячим весенним дням. Вступайте в социалистическое соревнование на лучшую помощь фронту, на лучшее проведение весеннего сева!

П. ВОРОБЬЕВ, М. ЛОПАТИН, И. ЩЕРБАКОВ, П. СМЕРНОВ, И. ДУБНЯКОВ, А. БАЗАРИН, П. СМЕРНОВ, П. ЩЕРБАКОВ.

Не обезличивать коня

На нас—к о н ю х а х лежит большая ответственность по сохранению коня. Нужно любить свое дело, быть очень внимательным, чтобы уметь во время предупредить и избежать нежелательных последствий. Девятый год я ухаживаю за конем. Со своим делом давно уже сроднился. За это время у меня не было ни одного случая абортирования маток и педжа молодняка.

Но мало только одной нашей заботы о коне. О нем должны заботиться все колхозники, и главное—не обезличивать коня. Но вот у нас в колхозе имени

Осоавиахима, Сергинского сельсовета, конь обезличен, за отдельными лицами не закреплен. По-варварски обращаются в колхозе с племенным жеребенком. Он также обезличен, на нем ездят все кому только вздумается.

Кони должны быть закреплены за отдельными колхозниками, это необходимо, так как закрепленный колхозник это большой помощник конюху, который будет контролировать за правильным обращением с конем, за его подготовкой к весне, за его сохранностью.

Конюх П. СМЕРНОВ.

Действующая армия

(ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ)



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев).

Наказывать нерадивых

Много разговоров в Глушихинском колхозе, Крутцовского сельсовета, о наведении порядка на конном дворе, о прекращении халатного отношения отдельных колхозников к коню, но дальше разговоров дело не идет. Об этом говорит тот факт, что за время с июня 1941 года в колхозе пало 10 лошадей, причем, большинство из них в возрасте до 6 лет.

Странно, что руководители колхоза и ветеринарные работники райзо падеж стараются объяснить различными болезнями и не хотят видеть главных причин. В действительности конь в колхозе обезличен, никто из работающих на коне не отвечает за него. Конюхи не следят за тем в каком состоянии конь передается колхознику и возвращается от него. Начиная от правления и кончая конюхом в колхозе попустительствуют всем, кто нерадиво и варварски относится к коню. Приведу пример. Колхозник А. Могучев неоднократно избивал одну колхозную лошадь и довел ее до того, что она и сейчас находится на излечении. За избивание лошади на Могучева был составлен не один акт, но вместо принятия решительных мер правление колхоза ограничилось лишь дачей ему штрафа. Этот факт в колхозе не единичен.

Много беспорядков и на конюшне колхоза.

Обезличку, варварское отношение к коню нужно решительно пресекать, а к тем, кто попустительствует нерадивым и беззаботным колхозникам, варварски относящимся к общественному коню, нужно принимать суровые меры, вплоть до привлечения к судебной ответственности.

А. БЕЛОВ,

зам. нач. политотдела МТС.

Берегу сбрую

Десятый год я работаю конюхом. Свое дело очень люблю, стараюсь, как можно лучше поставить уход за конем, беречь его. Несмотря на большую нагрузку, конь у нас средней упитанности.

Для содержания коня у нас созданы все условия. Находятся они в теплых конюшнях, кроме сена ежедневно коням даем по 3 кг. овса.

Большую роль в уходе за конем играет сбруя. Ее всегда нужно держать исправной. Из опыта своей работы скажу, что у нас сбруя вся исправна. Принимая лошадь от ездового я осматриваю и сбрую, и если требуется ремонт, то сразу же, в свободное от работы время, устраиваю ее.

Вся сбруя у нас закреплена за лошадьми и нет случаев, чтобы ею пользовались без разбора.

Готовя коня к весне, мы проявляем заботу и о готовности сбруи, которая у нас уже имеется в достаточном количестве и исправна.

М. ЛОПАТИН,
конюх колхоза «Передовик», Микрихинского сельсовета.

К строжайшей ответственности!

Вольготно живется лодырям и бездельникам в Степихинском колхозе, Н.-Успенского сельсовета. Никто их не трогает, никто не беспокоит—захотят выйдут на работу, захотят—просидят дома. Такая распушенность привела к тому, что до сих пор здесь больше половины урожая прошлого года не обмолочено, и это в то время, когда в колхозе не хватает даже семян на весенний сев. Как правило на молотбе работает 10—12 человек, а на околите льна не работает ни одного человека. Больше 50 трудоспособных колхозников и колхозниц отсиживаются дома.

Трудовая дисциплина в колхозе распушена, имеются не единичные случаи расхищения колхозной собственности. Сейчас, когда вся страна ведет борьбу против немецких оккупантов, находятся такие людишки, которые свои шкурнические интересы ставят выше всего. Жена бывшего бригадира тракторной бригады Будрявцева А. С. в колхозе не работает, а занимается воровством колхозного добра. Этим же грязным делом, порочащим звание советского гражданина, занимается жена бывшего председателя колхоза—Чистякова Е. П. Кудрявцева, и Чистякова материально обеспечены неплохо. Достаточно, например, сказать, что у Кудрявцевой имеется запас хлеба больше 20 мешков.

До сих пор воры и расхищатели колхозного добра к ответственности не привлечены. Не привлекаются здесь также и те колхозники, которые не выходят на колхозную работу. Спрашивается, что это, как не потворство лодырям, бездельникам и расхищателям колхозной собственности?

И. АФАНАСЬЕВ.

ЗАРУБЕЖОМ

** В результате предпринятой английской авиацией 3 марта бомбардировки французский автомобильный завод Рено в Париже почти полностью разрушен.

** В германских частях, расположенных в Шалоп-Сюр-Сал, Дигуж (департамент Алье), Кол (департамент Ньевр) и в департаменте Манш вспыхнули серьезные волнения. В Даксе (департамент Ланд) и в Аркашоне (департамент Жиронды) германские солдаты убили офицеров.

** Четыре венгерских дивизии, предназначенных для отправки на советско-германский фронт, взбунтовались. Немецкие части окружили эти дивизии и открыли огонь. В результате взаимной перестрелки имеются убитые и раненые. Гестапо произвело много арестов среди солдат и офицеров. Все арестованные расстреляны.

** По полученным достоверным сведениям из Нью-Йорка, Варшава в настоящее время переполнена ранеными немецкими солдатами и офицерами на советско-германском фронте. Для размещения раненых реквизированы сотни зданий. С фронта ежедневно прибывают тысячи и тысячи новых раненых. Однако медицинское обслуживание в варшавских госпиталях поставлено настолько скверно, что в них гибнут тысячи раненых.

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.